

إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لِيُنْزِلَهُ مَنْ يَشَاءُ بِإِذْنِ رَبِّكَ وَمَا تَحْمُرُونَ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آفتاب

روزنامہ

لاہور - پاکستان

پوشہ - شنبہ

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے
سنشہائی ۱۱ روپے
سہ ماہی ۶ روپے
ماہوار ۲ روپے
فی پرچہ ۱ روپے

جلد ۲ | ۱۳۲۶ | ۹ صفر ۱۳۶۸ | ۱۹۴۸ء | نمبر ۲۸۰

اختیار احمدیہ
لاہور، ۱۰ مارچ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
علیہ السلام نے فرمایا ہے - احباب دعاؤں سے صحت فرمائیں -
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت کمزور کی وجہ سے
سے ناساز ہے - احباب دعا جاری رکھیں -

کوئٹہ مسلم لیگ کے مستحق فیصلے

کوئٹہ، ۱۰ دسمبر - کوئٹہ مسلم لیگ نے ایک قرارداد
میں فیصلہ کیا ہے کہ مجاہدین کشمیر کو کچھ چھپ
کاروں اور گم کرے۔ یہ فیصلہ کیسے ہم شروع کی
جائے۔ ایک دوسری قرارداد میں انہوں نے
حکومت سے درخواست کی ہے کہ صوبے کے
دفاع کے لئے دفاعی کمپنیاں مقرر کی جائیں۔
تاکہ یہ صوبہ بھی بوقت ضرورت سہی سے کچھ کرے۔
— راولپنڈی، ۱۰ دسمبر - صاحب مخور بازار حضرت علیؑ
آج پشاور سے راولپنڈی گئے۔

آزاد فوجوں کی شاندار فتح

تراڑکن، ۱۰ دسمبر - آزاد کشمیر حکومت کی وزارت دفاع کا امروزہ اعلان منظر ہے کہ آج کئی
کے علاقہ میں گھسان کی لڑائی ہوئی رہی۔ جس کے نتیجے میں ۲۰ ہندوستانی ہلاک اور زخمی ہو گئے
اور کچھ بھاگ گئے۔ پونچھ کے مجاہد سپاہیوں نے بھی زبردست مقابلہ کیا۔ متعدد ہندوستانی زخمی
ہوئے اور گولہ بارود چھوڑ کر بھاگ گئے۔ سلوٹری کے پہاڑی علاقے میں چھوٹی چھوٹی جھڑپیں ہوئی
رہیں۔ تنہوال کے علاقہ میں آزاد فوج کے جوانی حملوں نے دشمن کی توپوں کو بند کر دیا۔
مہاجرین کشمیر سے اظہارِ ہمدردی
تراڑکن، ۱۰ دسمبر - آزاد کشمیر حکومت کے سربراہ چودھری غلام عباس گل میر پور شریف گئے۔
تاکہ ہندوستانی فوج کے مقبوضہ علاقے سے آنے والے مہاجرین کی حالت کا معائنہ کر سکیں
اور ان کے مظالم کی داستان سن سکیں۔

فولاد کے کارخانے کا قیام

کراچی، ۱۰ دسمبر - حکومت پاکستان نے خاص قسم کا
فولاد تیار کرنے کے لئے ایک کارخانہ قائم کرنے
کا فیصلہ کیا ہے۔ پانچ ماہرین کی ایک کمیٹی مقرر
کر دی ہے۔ ۷۵ لاکھ روپے کی رقمیں اس کارخانہ کا انتخاب
کر رہی ہیں۔ جنہیں برطانیہ میں تعلیم کیلئے بھیجا جائے گا۔
گھنٹی سے پابندی ہٹائی گئی
لاہور، ۱۰ دسمبر - حکومت مغربی پنجاب نے صوبہ کے ایک
مقام سے دوسرے مقام پر گھنٹی ہٹانے پر سے پابندی ہٹا
دی ہے اب گھنٹی کے نقل و حمل میں کوئی رکاوٹ نہ رہے گی۔

عرب لیگ ہی فلسطین کا فیصلہ کر سکتی ہے

قاہرہ، ۱۰ دسمبر - فلسطین کی عرب حکومت کے سربراہ نے اعلان کیا ہے
کہ عرب لیگ ہی فلسطین کے مستقبل کا صحیح فیصلہ کر سکتی ہے کسی ایک ملک
کو یہ حق نہیں پہنچتا۔ آپ نے مشرق وسطیٰ میں فلسطین کے الحاق کی تجویز
کی سخت مذمت کی اور اس کو خود غرضی پر محمول کرنے سے منع کیا۔ فلسطین
کی تقسیم کو تسلیم کر لینے کے مترادف ہے۔

کراچی، ۱۰ دسمبر - حکومت پاکستان نے چٹا گڑھ کی بندرگاہ کو
ترقی دینے کے لئے
ایک اہلگ دائرہ
تاکم کر دیا ہے۔

وزیر پرنسور اک کی مراجعت

پشاور، ۱۰ دسمبر - پاکستان کے وزیر پرنسور اک
پیر زادہ عبدالستار - صوبہ سرحد کا چار روزہ
دورہ ختم کرنے کے بعد پشاور سے کراچی
روانہ ہو گئے۔ آج صبح انہوں نے مردان
اور تخت پاپی کے چھپے کے کارخانوں
معائنہ کیا۔

لوہے کی کانوں کی دریافت

کراچی، ۱۰ دسمبر - حکومت پاکستان
کے معدنیات کمیٹی کے سربراہ نے
بلوچستان میں کچھ لوہے کی رو
بہت بڑی کاخوں کو دریافت کیا ہے۔ ان کا
یہ کہ ان کانوں کے ارد گرد کوئلے اور پتھر کے بھی
ذخیرے ہیں۔

کیونٹسٹ فوجوں کی برقی رفتاری

شنگھائی، ۱۰ دسمبر - کیونٹسٹ فوجوں نے ٹانگن
سے صرف تیس میل دور پہاڑ کے قریب
ایک پل کو برباد کر دیا ہے۔ اس سرکاری
فوجوں کے آگے بڑھنے میں زبردست رکاوٹ
سپدا ہو گئی ہے۔ کیونٹسٹ فوجیں نہایت تیزی
سے ٹانگن کی طرف بڑھ رہی ہیں، ان کی تیز رفتاری
سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ جن کے دارالسلطنہ ٹانگن
تک چند ہی روز میں پہنچ جائیں گے۔

برطانیہ چین کی مدد نہیں کر سکتا

لندن، ۱۰ دسمبر - پارلیمنٹ میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے برطانیہ
کے وزیر خارجہ سٹرن ہولڈ نے کہا کہ برطانیہ چین کو کوئی مدد نہیں دے سکتا
کیونکہ اس کی اپنی حالت اس بات کی اجازت نہیں دیتی۔ آپ نے مزید کہا کہ چین
میں امن قائم ہو گیا۔ تو برطانیہ اس حالت کو سدھارنے میں ہر ممکن مدد دے گا۔

راؤ خورشید علیاں کی رہائی کے احکام صادر کر دیئے گئے

لاہور، ۱۰ دسمبر - دونوں صوبہ مسلم لیگ کے صدر میاں محمد ممتاز اور مولانا شرفی پنجاب
کے مہاجرین - ایل - اے اور ریشمی راجپوتوں کے لیڈر راؤ خورشید علیاں
کی رہائی کا مطالبہ کرتے ہوئے حکومت نے کہا تھا کہ اب جب کہ مہاجرین
سندھ بھیجے جا چکے ہیں۔ ان کے محبوب
لیڈر کا جیل کی کوٹھڑی میں بند رہنا مزید مصالحت
و آئین نہیں ہے۔

آج موٹوں ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ
حکومت نے اس مطالبے کے پیش نظر اور
مشرقی پنجاب کے سابق ایم - ایل - اے چودھری
محمد حسن کی طرف سے استدعا پر راؤ صاحب
کی رہائی کے احکام جاری کر دیئے ہیں۔

معلوم ہوا ہے کہ حکومت مغربی پنجاب کے وزیر اعظم خان
افتخار حسین اس سلسلے میں پہلے پاکستان کے وزیر مہاجرین
خواجہ شہاب الدین سے بات چیت کی اور
اس کے معاً بعد راؤ صاحب کی رہائی کے احکام
صادر کر کے (نامہ نگار حضور می)

پاکستان کے مزدوروں کی حالت

کراچی، ۱۰ دسمبر - دنیا بھر کے مزدوروں کی مشترکہ
انجمن کے ایک نمائندہ ممبران فاکس نے
آج کراچی میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان
کے مزدوروں کی حالت بڑی تھکنگتی ہے
اور حکومت ان کے مفاد کا خاص خیال
رکھتی ہے۔

یورپین گونٹوں کی عراق سے اپیل

لندن، ۱۰ دسمبر - برطانیہ، امریکہ اور فرانس کی حکومتوں
نے عراق کی حکومت سے اپیل کی ہے کہ حیثیت کی تیل
کی لائن کو کھول دیں۔ یہ لائن حیثیت پر بیورو کے
قبضہ کے دوران میں حکومت عراق نے بند کر
دی تھی۔ یورپین حکومتوں نے اس خطرہ کا اظہار
کیا ہے۔ کہ اگر تیل کی سپلائی بند رہی تو سخت وقت
کا سامنا کرنا پڑے گا۔

راٹھور سیکورٹی سٹیجوں کی سرگرمیاں

میرٹھ، ۱۰ دسمبر - آج میرٹھ میں راشٹر سیکورٹی سٹیج
کے پچاس آدمیوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے اس
سے قبل دہلی اور بمبئی میں بکثرت گرفتاریاں عمل
میں آچکی ہیں۔ سٹیج نے کچھ عرصہ کی خاموشی

پاکستان کیلئے دو کھانڈ بنانیوالی پیشینوں کی برطانوی پیشکش

گراچی ۱۰ دسمبر۔ مقبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ نے پاکستان کو دو کھانڈ بنانے والی پیشینوں کی پیشکش کی ہے۔ یہ پیشین ۵۰۰ اور ایک ہزار اسی ہزار گنا زمین کی استناد رکھتی ہیں۔ اندازاً ان کی قیمت ۵۰۰۰۰ پونڈ اور ۲۲۶۰۰۰ پونڈ ہوگی۔

ان پیشینوں میں ضرورت کی تمام چیزیں موجود ہیں۔ ان کو چلانے کے لئے کسی بیرونی امداد کی ضرورت نہ پڑے گی۔ کیونکہ ان میں چلانے کے لئے خود اپنا انتظام ہوگا۔ اسلئے پاکستان جیسے ملک کے لئے ان پیشینوں کا فائدہ زیادہ ہے۔ جہاں کہ بجلی کی کمی ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ پیشینوں کی آمد سے پاکستان میں کھانڈ کی کمی کافی حد تک دور ہو جائے گی۔ آج کل پاکستان میں ہر سال ۲۰۰۰۰ ٹن کھانڈ کی کمی ہے۔ ملک میں آج کل ۶۴۵۰۰ ایکڑ زمین میں گنے کی کاشت کی جاتی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کی حکومت ان پیشینوں میں کافی دلچسپی لے رہی ہے اور اگر

نہی طور پر ان پیشینوں کا کوئی خریدار نہ ملتا تو حکومت خود پیشینوں کو خریدنے کی درسیاں برطانیہ میں گھوڑوں کی چوری میں لٹاؤ لندن ۱۰ دسمبر۔ قدیم زمانے کا مغربی ڈاکوئی جسکو کہ بایا وڈ کی فلموں نے زندہ رکھا ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اب ۱۹۴۲ء کے موجودہ زمانے میں برطانیہ میں خود کو آئی پیے دنیا کی اصلاح میں گھوڑوں کے چوروں نے اس قدر آفت پھاڑ رکھی ہے کہ وہاں کے کالوں اور ۱۲

مستقبل میں دنیا کی خوراک کی کمی

کو دور کرنے کا طریقہ لندن ۱۰ دسمبر۔ سائنس دانوں کا کہنا ہے کہ مستقبل میں آج کل جیسی خوراک کی نشید قلت کو دور اس طرح سے کیا جاتا ہے کہ چھلیوں کے علاوہ سمندری خوراک حاصل کرنے کے جو کثیر ذرائع مزبور ہیں۔ ان کو استعمال کرنے کے لئے سمندری ذراعت کی طرف بہت غور کے ساتھ توجہ دی جائے۔ سائنس دانوں کی سال سے اس کے امکان کا مطالعہ کر رہے ہیں

سمندر کے کثیر لاتسام پودوں کو اٹایا جاسکتا ہے اور کمیاری کے استعمال سے ان پودوں سے اچھی خوراک بہت کم قیمت پر حاصل کی جاسکتی ہے۔ تحقیقات کرنے میں اب ایسی طاقت کا استعمال کیا جا رہا ہے۔ تاکہ سمندر کے اندر پودوں کے حالات دریافت کئے جائیں۔ اور خوراک حاصل کرنے کے امکانات کا جائزہ دیا جائے۔ سمندر کے اندر جو پودے ہیں ان میں سے تل کھانڈ اور دیگرہ جیسی ایشیا پید کی جاسکتی ہیں ان پودوں کو اب تک عام طور پر نظر انداز کیا گیا ہے اور اس پر لندن ۱۰ دسمبر۔ سمندری طرف والی دیوار کو مہندم کر کے تادیب کے تجربات کرنے والے تجربے کو پانی سے چھوڑ دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

چٹا کانگ سے پٹسن کی برآمد تین گنا ہو گئی

کراچی ۱۰ دسمبر۔ موجودہ اعداد و شمار سے معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے پٹسن کے پچھلے سال یعنی ۱۹۴۴ء کے پٹسن کے موسم میں چٹا کانگ سے برآمد کی مقدار تین گنا ہو گئی ہے۔ پاکستان سے کل ۵۷۵۹۰۰ پٹسن کی کانتھیں روانہ کی گئی ہیں۔ ان میں سے ۷۶۴۰۰۰

کانتھیں چٹا کانگ کی بندرگاہ سے دس اور روانہ کی گئی ہیں۔ اس کے مقابلے میں تقسیم کے بعد کے زمانے میں اوسطاً ۲۰۰۰۰ کانتھیں چٹا کانگ سے روانہ کی جایا کرتی تھیں۔ اس عرصے میں پاکستان نے بندرگاہ کو اس کا پورا کوٹھہریا کیا ہے اور کل ۵۰۰۰۰ کانتھیں روانہ کی ہیں۔ اس بات کا اندیشہ ہے کہ ۱۹۴۵ء کے پٹسن کی فصل عمدہ نہ ہوگی اور موجودہ پٹسن کی مقدار صرف ۹۵-۱۹۴۴ء کا پٹسن کی پیداوار ہوگی پچھلے موسم میں اس کے مقابلے میں ۶۸۲۶۰۵ کانتھوں کے برابر پیداوار ہوتی ہے۔ اسلئے آئندہ سال کے دس اور چھوڑنے کوٹھے میں کمی کی جائیگی۔ مثال کے طور پر برطانیہ ۳۷۰۰۰ کانتھیں حاصل کر سکیگا۔ تینوں سال کی تعداد کے مقابلے میں نصف ہوگی۔ اسی طرح فرانس اور آسٹریلیا کے موسم میں ۲۰۰۰۰ سے زائد کانتھیں ملنے کی امیدیں حاصل ہیں۔ فرانس کو ۶۵۰۰۰ کانتھیں ملی تھیں۔ یہ اعداد و شمار دونوں ممالک کی کم سے کم ضروریات کو پورا کرنے کے قابل نہیں ہیں۔ (اسٹار)

قدیم زمانے کے ایک اور قبیلے کا انکشاف ظہور۔ اردسمبر۔ انیم لینڈ آسٹریلیا میں ایک نئے قدیم زمانے کے لوگوں کے قبیلے کا انکشاف کیا گیا۔ (نامہ نگار خصوصی)

قوم پرستوں کا مقبوضہ علاقہ کم ہوتا جا رہا ہے

پینلنگ ۱۰ دسمبر۔ جنرل فوڈ کی کمی اور پینلنگ کے علاقے کے مطابق کمیونسٹ فوجوں نے اور پیشقدمی کی اور وہ ایک مقام پر پینلنگ کی دیواروں سے ۳۰ میل کے فاصلہ پر رہ گئی ہیں۔ جنرل فوڈ کی فوجوں کو باؤ پڑنے پر پینلنگ سے ۳۰ میل دور ایک مقام سے لپا ہو کر پینلنگ سے ۳۰ میل شمال مشرق میں ہوئی جو ۵۰ کے مقام پر ہے۔ اس وجہ سے شہر کے شمال اور جنوب میں دفاعی علاقہ ۵۰ سے کم ہو گیا ہے۔

موتاریہ اطلاعات حوالی ہو رہی ہیں کہ جنرل فوڈ شمالی چین میں ایک پرامن تصفیہ کے قیام کی خبروں سے نفرت نشینہ کر رہے ہیں۔ غالباً یہ پسپائی جنرل فوڈ کی اسکیم کا ایک حصہ ہے۔ (اسٹار)

دنیا کی ادھی سے کم آبادی کو کافی خوراک تیار ہے

لندن ۱۰ دسمبر۔ سائنس دانوں کا کام کرنے والے لوگوں کا کہنا ہے کہ اس وقت دنیا کی آبادی کے آدھے سے کم حصے یعنی ۳۰ کروڑ باشندوں کو کافی خوراک تیار ہے۔ انہوں نے یہ بھی بتایا ہے کہ دنیا کی آبادی ۳۰ کروڑ فی سال کے حساب سے بڑھ رہی ہے۔ (اسٹار)

ریڈیو سٹیشن ڈاکٹر کٹرول کی کانفرنس

لاہور ۱۰ دسمبر۔ پاکستان ریڈیو کے سٹیشن ڈاکٹر کٹرول کی ایک اہم کانفرنس ۱۰ دسمبر کو منعقد ہو رہی ہے۔ یہ کانفرنس پاکستان کے دارالحکومت کراچی میں ہوگی اور پاکستان کے براڈ کاسٹنگ کنٹرول سروس ڈیپارٹمنٹ کے عہدیداروں کی شرکت کریں گے۔ کانفرنس میں دیگر امور کے علاوہ اردو پروگراموں کی زیادتی اور ضرورت وغیرہ کے موجودہ پروگراموں میں تبدیلی بھی زیر بحث آئے گی۔ پاکستان کے وزیر امور داغد خواجہ شہاب الدین کانفرنس کو خطاب فرمائیں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان ریڈیو کے محاورات کے ڈاکٹر کٹرول سربراہ اس کانفرنس میں خاص طور پر دعوت شریعت دی گئی ہے۔

ناکہ بندی کی خلاف ورزی کرنا ایک کالہ استعمال کر رہے ہیں

کیپٹن ڈاؤن ۱۰ دسمبر۔ ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ مشرقی سے اسرائیل جانے کے لئے ناکہ بندی کی خلاف ورزی کرنا ایک کالہ استعمال کر رہے ہیں۔ یہاں سے دو جہاز بلیف کا سامان لئے ہوئے افریقہ کے مغربی ساحل کے ساتھ ساتھ ہوتے ہوئے جبل الطارق سے نکلنے کے لئے گذرے ہیں۔ تاکہ ہر سویر میں مغربیوں کے ماحقوں کو دکھانے کے لئے اس طرح سے چھپنے چھپنے میں مزید کمی ایک جہاز یہاں سے گذریں گے۔ (اسٹار)

عقرب کیمبر برطانیہ کے لئے کسی قسم کے خطرے کا باعث نہ ہوگا

لندن ۱۰ دسمبر۔ کیمبر کی وجہ سے حال ہی میں برطانیہ کا ریڈیو سٹیشن معطل ہو گیا تھا۔ عقرب کیمبر برطانیہ کے لئے کسی قسم کا خطرہ نہیں رہے گا۔ کیمبر کی وجہ سے عمل و نقل کی تاخیر کے باعث ملک کو ہر سال ہزاروں پونڈ کا نقصان ہو رہا ہے۔ یہ نقصان دور ہو جائے گا۔ سائنس دانوں کے دماغوں سے اب جو نیا طریقہ ایجاد کیا ہے۔ وہ کیمبر کے متعلق ایشیا کرنے کے ساتھ طریقوں سے بہت اہم ہے۔ اس لئے طریقے کے بنیادی اصول بہت ہی آسان ہیں۔ ایک خاص آلہ و طرز کے آلاتوں پر لگایا جاتا ہے۔ سچے سچے ذریعہ سگنل روانہ کرتا ہے۔ ڈیٹا کی رفتار کو دھول کر لیتا ہے۔ اگر کیمبر بہت ہی زیادہ ہو تب بھی وہ اپنے مسلمانوں کی ان لکیروں کو دیکھ سکے گا۔ جن سے یہ پتہ چلتا ہے کہ راستہ صاف ہے۔ کہا جاتا ہے کہ کیمبر کی معلومات دینے والے نئے قسم کے تہمت بہت زیادہ تھے۔ بہت جلد تک اس کے کو تمام ریلوں کے آلات پر استعمال نہ کیا جاسکیگا۔ لیکن تجربات نے ثابت کیا ہے کہ یہی طریقہ سب سے زیادہ موثر ہے۔ (اسٹار)

نیپال اقوام متحدہ کی ممبری کی درخواست کرے گا

نی ڈی پی ۱۰ دسمبر۔ سلام تو اس لئے کہ اقوام متحدہ کی ممبری کے لئے درخواست کرے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ امریکہ اور چین نے نیپال کو اپنی صافیت کا یقین دہایا ہے۔ (اسٹار)

القضا
 روزنامہ
 ۱۹۲۸
 غلط تصور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اگرچہ آج تمام دنیا قرآن کریم کی تعلیم کے زیر اثر ایک ہی خالق کائنات کی قابل مروجی ہے اور انسانوں کی ذہنیت سے بہت حد تک خالص بت پرستی کے گنجلک نکل چکے ہیں۔ کم سے کم زبان سے ہر ایک اب صرف ایک خدا کا ہی اقرار کرتا ہے۔ اور وہ بت پرست اقوام بھی جو ابھی تک شرک سے بالکل آزاد نہیں ہوئیں۔ بت پرستی کی تشریح اب ایک خدا ہی کی پرستش کرنے لگی ہیں اور بتوں کی صرف توجہ جمانے کا ایک ذریعہ یا وسیلہ بیان کرتی ہیں۔ لیکن اس کے باوجود بہت ہی کم ایسے لوگ ہیں جن کو خالق کائنات اور کائنات کے باہمی تعلقات کی صحیح تفہیم حاصل ہو۔

دنیا میں اس وقت جتنے بڑے بڑے مذاہب ہیں۔ ان سب کی ابتدا اگرچہ الہام سے ہوئی ہے۔ اور ان کے ماننے والے یہ تسلیم کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ایک وقت میں کسی اپنے ایک بندے یا زیادہ بندوں سے کلام کیا تھا۔ لیکن اب ان کی ذہنیت ایسی ہو چکی ہے کہ وہ یہ بات ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ کہ آج بھی اللہ تعالیٰ کسی سے کلام کر سکتا ہے۔ پھر اس وجہ سے اور بھی بڑھ جاتی ہے کہ تقریباً ان بڑے بڑے مذاہب کے ماننے والے اس امر کے بھی قائل ہیں کہ آخری زمانہ میں ایک خدا تعالیٰ کا بندہ ایسا آئے گا جو دنیا کو تباہی سے بچا جائے گا۔ مثلاً یہودی یہ تو مانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم اسحاق اسمعیل یعقوب یوسف علیہم السلام اور آپ کے بعد کے آنے والے انبیاء علیہم السلام سے باتیں کیں اور ان کو کائنات دیے اور یہ بھی مانتے ہیں کہ ایک مسیحا بھی آئے گا جو ان کو تکلیف دہت سے نکالے گا۔ اور ان کو بادشاہی دلائے گا۔ مگر جب مسیح علیہ السلام نے آکر ان سے کہا کہ میں ہی انبیاء امیرا امیرا ہوں۔ تو ان میں سے ایک گروہ نے آپ کو ماننے سے صاف انکار کر دیا اور جو نشانات لزومات میں آپ کی پہچان کے لئے بتائے گئے تھے ان کو دیکھتے ہوئے بھی قائل نہ ہوئے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ یہودیوں میں سے اس انکار کو بیٹوالے گروہ کی ذہنیت صحیح ہو چکی تھی۔ وہ دین کی ظاہری رسومات کی جھڑبندیوں میں ایسے کڑے ہوئے تھے اور ان کی آنکھوں پر دنیا کے اتنے تانے پودے پڑ چکے تھے کہ ان کے دلوں سے مذہب

کی روح کا احساس مفقود ہو چکا تھا وہ دیکھتے تھے مگر نہیں دیکھتے تھے۔ وہ سنتے تھے مگر نہیں سنتے تھے انسان اور خدا کے تعلقات کا صحیح تصور ان کے ذہنوں سے مٹ چکا تھا۔ انہوں نے انبیاء علیہم السلام کو انسان نہیں بلکہ ان لوگوں سے کوئی بالا ہستی سمجھ لیا ہوا تھا۔ وہ یہ سمجھنے لگے تھے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام ہماری طرح بشر نہیں تھے انہوں نے انبیاء علیہم السلام کا ایک بت پرستانہ تصور اپنے ذہنوں میں وضع کر لیا ہوا تھا۔ وہ مان ہی نہیں سکتے تھے کہ عام انسانوں کی طرح ایک بازاروں میں چلنے پھرنے والا انسان عام انسانوں کی طرح عام روٹی کھانے والا اور عام پانی پینے والا انسان الغرض اسی طرح کے سوا کچھ دوسرے انسان دیکھتے ہیں گویا بالکل ان جیسا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ان کو نظر آتے تھے۔ خدا تعالیٰ کا فرستادہ کس طرح ہو سکتا ہے۔ ان کا خیال تھا عقائد کے واسطے سچا کی تمام زندگی فوق العادت ہونی چاہیے۔ اس کے پاس بادشاہوں سے بھی زیادہ شان و شوکت کے ساز و سامان ہونے چاہئیں جب وہ باہر نکلے تو فرشتے انکی جہیز ہوں۔ اس کے ساتھ فرشتوں کی فوجیں ہوں۔ اس کی سواری دنیا کی سواریوں سے علیحدہ آسمانی نژاد ہو۔ وہ جس طرف انگلی سے اشارہ کرے ایک قیامت برپا ہو جائے۔ وہ بنی اسرائیل کے دشمنوں کو اپنی ایک سال سے تباہ کر کے رکھ دے وغیرہ وغیرہ۔ ایسی عجائب پسند طبیعتیں ایک فقیر نادان پرش بے یار و مددگار گلیوں بانڈاؤں اور جنگوں میں پاؤں گھسنے والے اور معمولی گدھوں پر سوار ہونے والے انسان کو یہودیوں کا بادشاہ کس طرح تسلیم کر لیں۔ اس لئے انہوں نے اس کو ماننے سے انکار کر دیا ان کو یہ بھول گیا تھا کہ اللہ تعالیٰ کے بندے اللہ تعالیٰ کی تعلیم لے کر آتے ہیں اور وہ تعلیم انسان کو اللہ تعالیٰ کی مرضی کے مطابق زندگی بسر کرنے کے طریقے سکھاتی ہے جس پر عمل کر کے وہ اس دنیا کو بھی اور دوسری دنیا کو بھی اپنے لئے اور خلق خدا کے لئے سعادت بنا سکتے ہیں۔ وہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی حقیقی تعلیم کو تو بھول گئے تھے۔ صرف ان کے پاس ان نشانات کا دھندلا سا تصور رہ گیا تھا۔ جو انبیاء علیہم السلام کی پہچان کے لئے اللہ تعالیٰ ان کو عطا کرتا ہے۔ ان نشانات کے اس دھندلے تصور پر انہوں نے

اپنے ذہن میں عجیب و غریب مینا کاریاں کر لی تھیں اور ان کو پر جتنے لگے تھے۔ دراصل وہ سہل انگاری میں پڑ گئے تھے اور جو برکتیں اور رحمتیں ان کو اعمال کے نتیجے میں ملنی تھیں ان کو محض خوش فہمیوں اور خیالی گھوڑے دوڑانے سے حاصل کر لیا کرتے تھے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے نشانات دیکھنا چاہتے تھے۔ مگر جس آنکھ سے وہ نشانات نظر آ سکتے ہیں اس پر خود غلیوں دنیا پرستیوں اور جب مال و جاہ کے تارک پر دے ڈال رکھے تھے۔ وہ خدا تعالیٰ کی آواز سننا چاہتے تھے۔ مگر جس کان سے وہ آواز سننی جاسکتی تھی۔ اس میں سیدھ ٹھٹھائی رکھا تھا۔ ان کی حالت وہی ہی ہو چکی تھی۔ جیسی کہ اس وقت تھی۔ جب وہ مصر میں زعمون کی غلامی میں زندگی بسر کر رہے تھے وہ خدا تعالیٰ کو اپنی ظاہری آنکھوں کے سامنے کھڑا دیکھنا چاہتے تھے۔ الغرض ان کے ذہن سے وہ طریقے نکل چکے تھے جن طریقوں پر عمل کیے وہ اللہ تعالیٰ کو دیکھ سکتے اور اسکی آواز سن سکتے۔ اس لئے وہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو نہ پہچان سکے۔ ان نشانات کو نہ پہچان سکے۔ جو ان کو دینے گئے تھے اور جن کا ذکر لزومات میں کیا گیا تھا۔ اس لئے وہ بھوک کھا گئے اور ایسی بھوک کھا لی کہ اب تک نہیں سمجھ سکے۔ وہ ابھی تک اپنی خیالی تصویر کے مطابق آئینوں کے مسیحا کے انتظار میں بیٹھے ہیں۔ نہ قیامت تک ان کی خیالی تصویر کے مطابق کوئی آئینا اور نہ وہ کسی خدا کے بندے کو تسلیم کریں گے کیونکہ خدا تعالیٰ نے ان کی خیالی تصویر کے مطابق نہ کسی کو پہلے بھیجا ہے۔ اور نہ آئندہ وہ بھیجے گا۔

یہودیوں کی ہم نے ایک مثال دی ہے وہ نہ آج تمام الہامی مذاہب کے ماننے والوں کا یہی حال ہو چکا ہے۔ انہوں نے خدا تعالیٰ کی تعلیم کو بالکل فراموش کر دیا ہے۔ اور زندگی کے ان طریقوں کو چھوڑ دیا ہے جو اللہ تعالیٰ کی تعلیم میں ان کو بتائے گئے تھے۔ ان کے ذہنوں میں خدا کے فرستادوں کا ایک دھندلا سا تصور رہ گیا ہے۔ جس پر ان کے فریب نفس نے اپنے نقش و نگار کر لئے ہیں اور ان کو خواہجوت بت بنا کر پوج رہے ہیں۔ وہ ان بتوں سے اپنے ذہنوں کو چھڑا نہیں سکتے۔ وہ یہ تو مانتے ہیں کہ ایک زمانے میں جب دنیا اپنے آپ کو تباہی کے گڑھے میں گرا دے گی۔ ایک نجات دلائے والا آئینا جو دنیا کو اس تباہی کے گڑھے سے نکالے گا۔ کسی نے اس کا نام مسیحا رکھا ہے تو کسی نے کریشن کوئی اس کو جھوٹا کہتا ہے تو کوئی کچھ اور مانتے ہیں۔ لیکن انہوں نے اس آخری

آنے والے کی ایک خیالی تصویر اپنے ذہن میں بنا رکھی ہے اور وہ تصویر جن ان کی سستی ان کی سہل انگاری کی آئندہ وار ہے وہ چاہتے ہیں کہ آنے والا چھو منتر سے ان کی تمام ذلتیں ان کی تمام برکتیں بدر کر دے اور ان کو خود کچھ نہ کرنا پڑے۔ اس لئے وہ آنے والے کو بشر نہیں بلکہ بشر سے کوئی بالا ہستی سمجھتے ہیں۔ جس کی زندگی فوق العادت ہو۔ جو معمولی انسانوں کی طرح بازاروں اور گلیوں میں نہ گھومتا ہو۔ ان کی طرح کھانا پیتا نہ ہو۔ جس کے جلوں فرشتے ہوں۔ جو اپنی ایک نگاہ سے دشمنوں کے کشتوں کے پتے لگا دے۔ یہی وجہ تھی کہ یہودیوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ماننے سے انکار کر دیا تھا اور ان کا ایک گروہ اب تک نہیں مانا۔ یہی وجہ ہے کہ دنیا کے ایک بہت بڑے حصہ نے ابھی تک حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نہیں مانا۔ یہی وجہ ہے کہ وہ قرآن کریم کی طرف متوجہ نہیں ہوتے بعض ہر اسکی پرستش کی تعلیم سے حیرت زدہ بھی ہوتے ہیں تو اس کو محض دنیاوی دانشمندی کی نظر سے دیکھتے ہیں اور ان طریقوں پر عمل کرنے سے گریز کرتے ہیں جو حقیقی جنتی زندگی بسر کرنے کے لئے اس میں بتائے گئے ہیں۔ کیونکہ اس میں مشقت کرنی پڑتی ہے۔ اس سے ان کو سہل انگاری کی عیب نشیوں کو چھوڑنا پڑتا ہے اور سب سے آخری وجہ ہے کہ انہوں نے اس آخری زمانے میں آنے والے کو بھی نہیں پہچانا جس کا صدیوں سے وہ انتظار کر رہے ہیں کیونکہ وہ ان کے خیالی نمونے سے نہیں ملتا جو ان کے فریب نفس نے بنا رکھا ہے۔ یہ اس لئے ہے کہ خالق کائنات اور کائنات کے باہمی تعلقات کی صحیح تفہیم ان کو حاصل نہیں۔

چندہ حفاظت قادیان اور اسکی اہمیت
 سیونا حضرت امیر المومنین الصلیح الموعود ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-
 قادیان میں جو لوگ جانتے ہیں۔ وہاں انکی کامیابی کی کوئی صورت نہیں ان پر بھی میر حال سلسلہ کا خراج آتا ہے وہ اپنے کام بند کر کے قادیان چلے جاتے ہیں انکار بھی سلسلہ نے اٹھانا ہے کچھ لوگوں کو تو ہم یہ کہہ دیتے ہیں کہ جس طرح ہو سکے گزارہ کے جاؤ۔ لیکن جو لوگ قادیان میں ہیں۔ وہ تو بالکل بے کاری ہیں اور وہ کوئی کام کر ہی نہیں سکتے ان کے کھانے پنانے دھونے کے لئے قادیان کا خراج وغیرہ سلسلہ کو برداشت کرنا ہو گا۔ یہ اخراجات اوسطاً پچیس تیس ہزار روپیہ سے کم نہیں
 حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے ارشاد ہاں سے چندہ حفاظت مرکز کی ضرورت اور اہمیت بیان ہے جن احباب نے اس سلسلے میں وعدے کر رکھے ہیں انہیں جلد سے جلد وعدہ پورا کرنا چاہیے۔ حفاظت بیت المال

بھی غافل نہیں رہا کیونکہ قرآن کریم نے دو ایسی نمایاں مثالیں بیان کی ہیں کہ جن میں مایوس کن حالات میں بھی خدا نے اپنے نیک بندوں کو اولاد عطا فرمائی ہے۔ چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے واقعہ کے تعلق میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے :-

فبشرنا نوحا باسحاق ومن ورثه يعقوب قالت يا ويلتى االمدرانا عجزوزوهن ابعلى شيخا ان هذ الشئ عجيب قالوا التحيين من امر الله - رحمة الله وبركاته عليكم اهل البيت انه حميد مجيد (سورہ ہود)

”یعنی جب ہم نے ابراہیم کی بیوی سارہ کو اسحق اور اس کے بعد یعقوب کی بشارت دی تو سارہ نے حیرت کے ساتھ کہا میں نے ہائے یہ کیا ہونے لگا ہے۔ کیا میں اس حال میں بچہ جنوں گی کہ میں بوڑھی ہو کر بالکل رہ چکی ہوں اور یہ میرا خاوند بھی بڑھا چکے کی حد کو پہنچ گیا ہے۔ تو اس پر ہمارے رسولوں نے کہا۔ لی لی ابراہیم خدایا کے فیصلہ پر تعجب کرتی ہو؟ ... اے اہل بیت تم پر تو خدا کی رحمت اور برکت کا نزول ہے۔ ہاں وہی خدا جو بڑی حمد والا اور بہت بزرگی کا مالک خدا ہے اور پھر حضرت زکریا کے قصہ کے تعلق میں فرماتا ہے :-

قال رب انى وهن العظمى واشتعل الرحمن شيبا ولم اكن بدعائك رب شقيا يا ابركس يا انا نبشرك بغلام اسمه يحيى لم نجعل له من قبل سميا - قال رب انى اتيك بغيرن لى غلام وكانتم امرنى عاقبا وقد بلغت من الكبر عتيا - قال كذالك قال ربك هو على حيين وقد خلقك من قبل ولم تلت شيئا (سورہ مریم)

”یعنی زکریا نے ہم سے دعا کی کہ اے میرے خدا میری بڑیاں کمزور پڑ گئی ہیں اور میرا سر بڑھاپے کی سفیدی کی وجہ سے شطے ہونے لگا ہے مگر یاد جو داس کے اے میرے آقا میں کبھی تجھے پکار کر نامراد نہیں رہا ... اس پر ہم نے زکریا کو بشارت دی کہ ہم تجھے ایک لڑکا عطا کریں گے جس کا نام یحییٰ ہوگا۔ ہم نے اس نام (یعنی اس صفت) کا

کوئی شخص پہلے نہیں بنایا۔ زکریا نے کہا۔ میرے آقا میرے گھر میں کس طرح بچہ پیدا ہو سکا حالانکہ میری بیوی تو بائیکاچھے ہے اور میں خود بھی بڑھاپے کی انتہا کو پہنچ چکا ہوں؟ خدا نے فرمایا بیشک ایسا ہی ہے مگر تیرے رب کے لئے تو کوئی چیز مشکل نہیں۔ اور کیا تجھے یہ معلوم نہیں کہ ہم نے خود تجھے اس حال میں پیدا کیا تھا کہ تو اس سے پہلے کوئی چیز نہیں تھا؟

یہ دو لطیف مثالیں خدا نے قرآن شریف میں قصے کہانی کے طور پر بیان نہیں کی بلکہ اس لئے بیان کی ہیں کہ تا یہ ظاہر کرے کہ اسلام کا خدا تمام قدرتوں کا مالک ہے۔ اور وہ ایسے حالات میں بھی اپنے فضل کا دروازہ کھول سکتا ہے کہ جب بظاہر امید کی کوئی جھلک نظر نہیں آتی۔ واقعی دیکھو اور غور کرو کہ حضرت ابراہیم اور حضرت زکریا کی بیویاں دونوں بوڑھی چھوس چھین جن میں سے ایک عجوز یعنی بالکل رہ چکی تھی (غائب) عام بڑھاپے کے علاوہ ایام ماہواری کے بند ہو چکنے کی طرف بھی اشارہ ہے) اور دوسری عاقر یعنی بائیکاچھے تھی جس کے متعلق بظاہر اولاد کی کوئی امید نہیں ہوتی۔ دوسری طرف ان دونوں کے خاوند بالکل بوڑھے اور پرفرتوت تھے جن میں سے ایک کی عمر بائیس کے بیان کے مطابق نوے سال کی تھی اور دوسرا خود اپنی زبان سے کہتا ہے کہ میرا سر بڑھاپے کی سفیدی سے شعلہ زن ہے اور میری بڑیاں اندر سے کھائی جا چکی ہیں۔ مگر خدا فرماتا ہے کہ جب میں نے تم پر جو سب قدرتوں کے مالک ہوں تو تم پر تم کیوں ہوتے ہو؟ اللہ اللہ! کیا شان دلربائی ہے اور کیا جذبہ رحمت و شفقت ہے کہ میں نے والا تو مایوسی کے عالم میں مجھے مجھے ہٹا رہا ہے مگر دینے والا سے کچھ کچھ کر آگے لارہا ہے! حق یہ ہے کہ سوائے اس کے کہ خدا خود کسی بات کے متعلق کہہ دے کہ میں یہ بات نہیں کر سکتا کوئی چیز اس کی قدرت سے باہر نہیں۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کیا خوب فرماتے ہیں :-

”خدا کے آگے کوئی بات انہونی نہیں مگر وہی جو اس کی کتاب اور وعدہ کے برخلاف ہے۔ سو جب تم دعا کرو تو ان حاملہ بیبیوں کی طرح نہ کرو جو اپنے ہی خیال سے ایک قانون قدرت بنا بیٹھے ہیں۔ جس پر خدا تعالیٰ کی کتاب کی مہر

نہیں کیونکہ وہ مردود ہیں ان کی دعائیں ہرگز قبول نہیں ہوں گی ... وہ خدا کے سامنے اپنا خود تراشیدہ قانون پیش کرتے ہیں اور اس کی بے انتہا قدرتوں کی حدت کھٹھراتے ہیں اور اسکو کمزور سمجھتے ہیں سو ان سے ایسا ہی معاملہ کیا جائے گا جیسا کہ ان کی حالت ہے۔ لیکن جب تو دعا کے لئے کھڑا ہو تو تجھے لازم ہے کہ یہ یقین رکھے کہ تیرا خدا ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ نہ تیری دعا منظور ہوگی اور تو خدا کی قدرت کے عجائبات دیکھے گا“ (کشتی نوح)

سو میرے عزیز بھائیو اور بہنو ماہوسی کی کوئی وجہ نہیں۔ خدا سے دعا مانگنے کی عادت ڈالو اور اپنی دعاؤں میں زندگی کی وہ روح پیدا کرو جو خدا کی رحمت کو کھینچتی ہے اور پھر اس کے ساتھ ساتھ خدا کے بنائے ہوئے ظاہری اسباب کو بھی اختیار کرو کیونکہ تقدیر کے ساتھ ساتھ تدبیر کا سلسلہ بھی جاری رہنا چاہئے۔ نیز ضروری ہے کہ جب تم اولاد کی خواہش کرو یا اس کے لئے دعا مانگو تو دنیا داروں کی طرح صرف یہ نیت نہ رکھو کہ تمہیں اپنے گھر کی رونق یا اپنے دنیا کے دھندوں یا اپنے شرکاء کے مقابلہ یا اپنی جائیداد کے ورثہ کے لئے کوئی سہارا حاصل ہو جائے بلکہ یہ نیت رکھو کہ تمہیں تمہارے نیک اوصاف کا وارث مل جائے اور نیک اولاد پیدا ہونے سے دنیا میں نیکی کو ترقی حاصل ہو اور خدا کی جماعت بڑھے اور پھیلے۔ اگر تم ایسا کرو گے تو سوائے اس کے کہ خدا کی کوئی خاص تقدیر تمہارے رستہ میں روک ہو جائے تم یقیناً اس کی رحمت کو پاؤ گے اور اس کے اس عقل کے وارث بنو گے اور اس کے اس انعام کو حاصل کرو گے جو یہوں نے حاصل کیا بلکہ اس سے بڑھ کر۔ کیونکہ تم آئندہ ان میں سے وعدہ میں شامل ہو کر خدا کی آخری جماعت ہو۔ اور اگر کسی باپ کا بیٹا نالائق یا نافرمان نہ ہو تو فطر تا باپ کو اپنا آخری بیٹا زیادہ پیارا ہو کر تارے۔ اے خدا تو ایسا ہی کر۔

د آخ دعوانا ان الحمد لله رب العالمین نوٹ :- مجھے ایک بات یاد آئی ہے جو لکھ دیتا ہوں شاید یہ بھی کسی کی امید کو دھمکانے والی بن جائے۔ قریباً اڑھائی سال کا عرصہ ہوا کہ جب میں قادیان میں تھا

تو میں نے ایک خاتون کے متعلق (جس کے متعلق بظاہر اولاد کی کوئی امید نہیں سمجھی جاتی) خواب میں دیکھا کہ اس کے گھر لڑکی پیدا ہوئی ہے جسے میں نے اپنی گود میں اٹھایا ہوا ہے۔ اس کے بعد جبکہ یہ خواب بھی قریباً ذہن سے اتار چکی تھی میں نے اچانک پرشوں خواب میں دیکھا کہ کوئی شخص عزیزم میاں شریف احمد صاحب کے متعلق کہتا ہے کہ انہوں نے خواب دیکھی ہے کہ فلاں خاتون کے گھر لڑکی (میری خواب دہی خاتون) لڑکا پیدا ہوا ہے۔ یہ سن کر میں خواب میں ہی کتنا ہوں کہ میں نے تو لڑکی دیکھی تھی اب دیکھتے خدا کا نشانہ کس رنگ میں ظاہر ہوتا ہے۔ خبر یہ تو ابھی تک پر وہ غیب کی باتیں ہیں اور نہیں کہہ سکتے کہ لڑکا یا لڑکے سے کیا مراد ہے مگر اس حقیقت کو کھن نہیں جانتا کہ حضرت سید موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں سے کئی بظاہر مایوس الحال لوگوں کے گھر اولاد پیدا ہو چکی ہے اور ہمارے سلسلہ کی تاریخ اس قسم کی شالوں سے بھری پڑی ہے۔ پس ہر حال مایوسی کی کوئی وجہ نہیں اور حضرت ابراہیم کا یہ کیا ہی پورا قول ہے کہ ومن یقنظ من رحمة ربہ الا القتالون۔

خاکر مرزا بشیر احمد
رتن باغ لاہور ۸/۱۲

رقوم بلا تفصیل اور فیصلہ مشاورت

عمدہ داران مال اور احباب جماعت ہائے احمدی کی آگاہی کے لئے مجلس مشاورت ۱۹۳۷ء کا فیصلہ دربارہ رقوم بلا تفصیل درج کیا جاتا ہے تاکہ دوست چندہ کی تفصیل سمجھانے میں تساہل نہ فرمائیں :-

”اگر کوئی رقم ایسی موصول ہو جائے جس کی بابت یہ تصریح فرسیندہ کی طرف سے نہیں کہ وہ کس مد میں درج کی جائے اور ایسی رقم بیرون منہ سے وصول ہوئی ہے تو چھ مہینہ کے انتظار کے بعد اور اگر اندرون منہ سے وصول ہوئی ہو تو تین مہینہ کے انتظار کے بعد یہ درجہ عام میں درج کی جائے اگر مینا مذکورہ بالا میں کوئی تفصیل آجائے تو اس کے مطابق درج کی جائے؟

نظارہ امتیہت المال

